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𝑚حيث  = ௫ି௫೔
௛

ℎو     = 𝑥 − 𝑥௜ 

𝑓(𝑥)حيث ان  𝑓(5.5)مثال// احسب القيمة التقريبية لـ  = 𝑥ଶ −  x=1,2,3,4,5,6عند 1

 الحل//

∆ଷ𝑦 ∆ଶ𝑦 ∆𝑦             𝑦 = 𝑥ଶ-1 𝑥 
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  11  5.5 
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𝑚 = ௫ି௫೔
௛

= ହ.ହିହ
ଵ

ℎ  و      0.5= = 𝑥 − 𝑥௜ = 2 − 1 = 1 

 

𝑓(𝑥) =  𝑦଴ + 𝑚∇𝑦଴ + ௠(௠ିଵ)
ଶ!

∇ଶ𝑦଴ + ௠(௠ିଵ)(௠ିଶ)
ଷ!

∇ଷ𝑦଴+..  

𝑓(5.5) = 24 + 0.5(9) + ଴.ହ(଴.ହିଵ)
ଶ

= 29.25  

 الواجب//

,𝑓(1.1) جد  𝑓ᇱ(1.1), 𝑓ᇱᇱ(1.1) من جدول القیم التالیة 
1.8 1.6 1.4 1.2 1 x 

2.4320 1.2960 0.5440 0.1280 0 y 
 Differential of Newton's- Backward formula صیغة نیوتن التراجعیة للمشتقة
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𝑓(𝑥) = 𝑦 =  𝑦଴ + 𝑚∇𝑦଴ + ௠(௠ିଵ)
ଶ!

∇ଶ𝑦଴ + ௠(௠ିଵ)(௠ିଶ)
ଷ!

∇ଷ𝑦଴+..  

  

𝑦 =  𝑦଴ + 𝑚∇𝑦଴ +
𝑚ଶ − 𝑚

2
∇ଶ𝑦଴ +

𝑚ଷ − 3𝑚ଶ + 2𝑚
6

∇ଷ𝑦଴+.. 

𝑦 =  𝑦଴ + 𝑚∇𝑦଴ + ቆ
𝑚ଶ 

2
−

𝑚
2

ቇ ∇ଶ𝑦଴ + ቆ
𝑚ଷ

6
−

𝑚ଶ

2
+

𝑚
3

ቇ ∇ଷ𝑦଴+.. 

 mبالاشتقاق بالنسبة لـ 

𝑑𝑦
𝑑𝑚

=  ∇𝑦଴ + (𝑚 −
1
2

)∇ଶ𝑦଴ + ( 
𝑚ଶ

2
− 𝑚 +

1
3

)∇ଷ𝑦଴

+ ቆ 
𝑚ଷ

6
−  

3𝑚ଶ

4
+  

11𝑚
12

−
1
4

ቇ ∇ସ𝑦଴ + ⋯ 

𝑑ଶ𝑦
𝑑𝑚ଶ =  ∇ଶ𝑦଴ + (𝑚 − 1)∇ଷ𝑦଴ + ቆ 

𝑚ଶ

2
−

3𝑚
2

+
11
12

ቇ ∇ସ𝑦଴ + ⋯ 

 

𝑚حيث  = ௫ି௫೔
௛

ℎو     = 𝑥 − 𝑥௜ 

 

 

 

 

 

 

 

𝑓(𝑥)لقیم الدالة 𝑓ᇱ(5.4)مثال// جد  = 𝑥ଷ+2 عندx=0,1,2,3,4,5,6  

 الحل//
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∆ସ𝑦 ∆ଷ𝑦 ∆ଶ𝑦 ∆𝑦             𝑦 = 𝑥ଷ+2 𝑥 
    2 0 
   1   
  6  3 1 
 6  7   
0  12  10 2 
 6  19   
0  18  29 3 
 6  37   
0  24  66 4 
 6  61   
  30  127 5 
   91  5.4 
    218 6 

  

𝑚 = ௫ି௫೔
௛

= ହ.ସିହ
ଵ

ℎ  و      0.4= = 𝑥 − 𝑥௜ = 2 − 1 = 1 

𝑓ᇱ(𝑥) =  ∇𝑦଴ + (𝑚 −
1
2

)∇ଶ𝑦଴ + ( 
𝑚ଶ

2
− 𝑚 +

1
3

)∇ଷ𝑦଴ 

𝑓ᇱ(5.4) = 61 + (0.4 − 0.5)(24) + ቆ
(0.4)ଶ

2
− 0.4 +

1
3

ቇ (6) = 87.47 

 

,𝑓(7.5)باستخدام الفروقات اوجد قيمة تقريبية لـ واجب //  𝑓ᇱ(7.5), 𝑓ᇱᇱ(7.5)  اذا علمت ان 

8 6 4 2 0 x 
20 12 9 5 1 y 

 

 

  Divided Differenceالفروقات النسبیة  -٣
درسنا سابقا الفروق المنتھیة الاعتیادیة والتي تعتمد على قیم الدالة في نقاط معلومة 

اما اذا كانت الابعاد بین النقاط المعلومة غیر متساویة فان علینا  (𝑥௜)ومتساویة الابعاد 
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ایجاد نوع اخر من الفروقات الذي یاخذ بنظر الاعتبار التعبیر غیر المنتظم في قیم 
 .(∆)ویسمى ھذا التعبیر بالفروقات النسبیة ویرمز لمؤثره بـ   (𝑥௜)النقاط 

 
      ویعرف الفرق الاول

      ∆𝑦௜ = ௬೔శభି௬೔
௫೔శభି௫೔

     𝑖 = 0,1,2, … , 𝑛 − 1 

 𝑖 = 0  →    ∆𝑦଴ = ௬భି௬బ
௫భି௫బ

    

𝑖 = 1    →    ∆𝑦ଵ =
𝑦ଶ − 𝑦ଵ

𝑥ଶ − 𝑥ଵ
    

𝑖 = 𝑛 − 1    →    ∆𝑦௡ିଵ =
𝑦௡ − 𝑦௡ିଵ

𝑥௡ − 𝑥௡ିଵ
    

      ثانيویعرف الفرق ال
      ∆ଶ𝑦௜ = ∆௬೔శభି∆௬೔

௫೔శమି௫೔
     𝑖 = 0,1,2, … , 𝑛 − 2 

 𝑖 = 0  →    ∆ଶ𝑦଴ = ∆௬భି∆௬బ
௫మି௫బ

    

𝑖 = 1    →    ∆ଶ𝑦ଵ =
∆𝑦ଶ − ∆𝑦ଵ

𝑥ଷ − 𝑥ଵ
    

𝑖 = 𝑛 − 2    →    ∆ଶ𝑦௡ିଶ =
∆𝑦௡ − ∆𝑦௡ିଶ

𝑥௡ − 𝑥௡ିଶ
 

 kويعرف الفرق من الرتبة  

      ∆௞𝑦௜ = ∆ೖషభ௬೔శభି∆ೖషభ௬೔
௫೔శೖି௫೔

     𝑖 = 0,1,2, … , 𝑛 − 𝑘 

 

 

 

 

 

  


